
。 

 

 
［１］世界地理総合 

(1) 日本の位置は、オーストラリア大陸の北なので B。 

(2) 南アメリカ大陸にある山脈は、世界最大の山脈アンデス山脈。 

(3) 映像を参照 

(4) ａは人口が最も多く，小麦の生産量が最も多いため，ガンジス川の上流部での小麦栽培が盛んなインド，ｂは 

人口が最も少なく，一人当たりの国民総所得が最も高いためオーストラリア，ｃ，ｄのうち，一人当たりの国民総所

得が低いｄが，アフリカ州に位置しているナイジェリア，残ったｃがメキシコである。 

 
［２］日本地理総合 

(1) 鹿児島県本土から南にある丸い島は屋久島。 

(2) 北九州市の環境は大きく改善され，現在ではエコタウンに選ばれ，リサイクルをする工場などにより，廃棄物 

を処理する産業が盛んになっている。 

(3)  映像を参照 

(4) 九州の北を暖流の対馬海流が、南を同じく暖流の黒潮が流れている。 

 
［３］古代から近世までの歴史 

(1) 正倉院に伝わる聖武天皇の身の回りの品々には，唐や新羅の品のほか，シルクロードを通って唐にもたらされた

インドや西アジアの品などがみられる。 

(2) ① 映像を参照 

② 源氏物語の作者は紫式部。 

(3) 武士の一族の長は惣領と呼ばれた。荘園・公領に置かれたのは地頭。ちなみに守護は国ごとに置かれた。 

(4) ① 「見返り美人図」が描かれたのは江戸時代前期である。天保のききんが起こったのは江戸時代後期のため 

アは誤り，鉄製の農具が広まったのは奈良時代のためイも誤り，エは安土桃山時代に行われた太閤検地の説明である

ため誤りである。 

② 1854 年に結ばれた条約は日米和親条約である。日米和親条約では，下田と函館の 2 港を開き，アメリカの領

事が下田に駐在することなどを認めた。 

 
［４］近代から現代までの歴史 

(1) 民撰議院設立建白書を提出したのは自由民権運動を始めた板垣退助。高知で自由民権運動の団体である立志社を

結成。その後、政党である自由党を結成した。 

(2) Ｘは 1900 年，Ｙは 1912 年，Ｚは 1932 年のできごとである。 

(3)  映像を参照 

(4) 第一次世界大戦後にドイツに請求された賠償金は 1320 億マルク（マルクはドイツの通貨）で，第一次世界大戦

が始まる前の 1913 年におけるドイツの国民総所得の約 2.5 倍であった。賠償金額が決まってからのドイツでは通貨

の価値が下がり続け，1920 年 6 月に 1 ドルが 39 マルクであった為替相場が，1922 年の 12 月には 1 ドルが 7400 マ

ルク，1923 年 11 月には 1 ドルが 4 兆 2105 億マルクに達した。 

(5) 第一次世界大戦後のヴェルサイユ条約により、民族自決の原則が唱えられ、当時日本に植民地支配されていた朝

鮮では三・一独立運動が起こる。その結果、朝鮮の人々に一定の自由が認められた。 
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(6) アは国産アニメの制作に尽力した人物，ウは 1968 年にノーベル文学賞を受賞した人物，エは映画において世界

的にも評価を受けた人物である。 

 
［５］公民総合問題 

(1)   ① 「夫婦のみ」「夫婦と子」「一人親と子」からなる家族は核家族。 

  ② 映像を参照 

(2)   ① 日本国憲法では天皇は日本国民統合の象徴となり、国事行為のみ行う。その責任は内閣が担う。 

② 日本国憲法に規定されていない権利は，新しい人権とよばれ，環境権や自己決定権，プライバシーの権利な

どが当てはまる。 

     ③  ア，エは自由権，イは請求権に関して述べたものである。 

(3)   ① 生命保険料は貯蓄に含まれる。 

②  Ａ 1，Ａ 2 は需要曲線である。ア～ウのできごとはいずれも需要ではなく供給に関わる内容であるため誤り

である。 

(4)   ① イは世界保健機関，ウは政府開発援助，エはアジア太平洋経済協力〔会議〕のことである。 

  ② 主要国首脳会議をサミットという。 

 
［６］選挙の課題と政治参加 

(1)  映像を参照 

(2)  映像を参照 

(3) 若い世代はインターネットの利用率が高いので、インターネットを活用した情報発信が重要視されている。 

 

 


